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Digitaal statiegeldsysteem  -  Proefproject

Statiegeld op plastic flessen en blikjes is de laatste maanden een belangrijk topic. 
Onlangs, meer bepaald op 10 januari, werd in de commissie Leefmilieu een hoorzitting 
gehouden met de minister over haar intenties op dit vlak. De minister sprak tijdens deze 
commissievergadering over de uitrol van een proefproject, en ook daar was wel wat 
commotie over, getuige daarvan het debat in de plenaire vergadering van 18 januari.

Het proefproject is erop gericht om zo veel als mogelijk te kijken of een digitaal 
statiegeldsysteem kans op slagen heeft. In de komende periode wordt een publieke 
oproep gelanceerd. Bedrijven die kennis hebben van dergelijke digitale systemen of een 
bijdrage wensen te leveren aan de proefprojecten kunnen zich dan kenbaar maken en 
intekenen op de oproep.

1. Op welke termijn zal dit proefproject uitgerold worden? Hoe lang zal dit proefproject 
lopen?

2. Op welke manier zal de selectie van de bedrijven gebeuren die dit proefproject zullen 
begeleiden?

3. In welke regio(s) zal men dit proefproject lanceren?

4. Welke parameters en criteria zal men hanteren om de evaluatie van dit proefproject 
uit te voeren? Op welke termijn kunnen we die evaluatie verwachten?
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1. In de loop van het jaar 2023 zullen meerdere pilootprojecten lopen. Het is de bedoeling 
om met een eerste pilootproject te starten in het tweede kwartaal. Dit zal nog beperkt 
zijn qua omvang en complexiteit (bv. in de gesloten omgeving van een bedrijf). Daarna 
moeten bijkomende pilootprojecten opgezet worden die meer en meer de werking in 
de praktijk weerspiegelen. Het zwaartepunt hiervan zal in het derde kwartaal liggen en 
de focus zal liggen op meer open omgevingen zodat ook ervaringen richting on-the-go 
gebruik kunnen getest worden. De afzonderlijke pilootprojecten zullen waarschijnlijk 
elk voor één of enkele weken lopen.

2. Er is een stuurgroep opgericht bestaande uit het kabinet, de OVAM, de IVC, de VVSG, 
Fost Plus, Comeos en Fevia. Het is de stuurgroep die beslist over de pilootprojecten.

3. De beslissing over de pilootprojecten moet nog genomen worden door de stuurgroep. 
Daarbij zal de stuurgroep zich baseren op de projectoproep die liep tot 15 februari. De 
regio’s zijn dus nog niet gekend.

4. De pilootprojecten zullen geëvalueerd worden op 5 criteria: 
- Doeltreffendheid naar effectieve vermindering van de eenmalige verpakkingen in 

het zwerfvuil en versterking van de selectieve inzameling thuis en out-of-home;
- Toegankelijkheid: gebruiksvriendelijke toegang tot het systeem voor iedereen en in 

alle omstandigheden;
- Nodige garanties rond de fraudegevoeligheid;
- Conformiteit met de privacyregels;
- Operationele toepasbaarheid.

Elk pilootproject zal na afloop geëvalueerd worden door de stuurgroep. Op het einde 
van het jaar volgt dan een globale evaluatie.


